
Załącznik nr 1 
 

1) Prosimy o zaznaczenie do jakiej grupy wiekowej Pani/Pan należy.  

 

 

 

2) Prosimy o zaznaczenie płci. 

 

 

 

3) Czy jest Pani/Pan mieszkańcem budynków bezpośrednio zlokalizowanych przy 

terenie przeznaczonym pod park? 
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4) Czy zgadza się Pani/Pan ze stwierdzeniem, że potrzebna jest likwidacja 

pozostałości nawierzchni i miejsc siedzących w rejonie balkonów i okien 

okolicznych budynków (strefa 1 „zieleń niska-bufor”) i zastąpienie ich niską 

zielenią ozdobną (niskie krzewy z udziałem drzew sadzonych w dużych 

odstępach)? 

 

 

 

5) Czy Pani/Pana zdaniem potrzebne jest doposażenie placu zabaw (strefa 8 – 

„plac zabaw”) w nowe urządzenia zabawowe? 
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6) Jakie konkretne urządzenia zabawowe powinny się Pani/Pana zdaniem pojawić 

na placu zabaw (strefa 8 – „plac zabaw”)? Proszę wymienić te, na których 

Pani/Panu najbardziej zależy. 

 

Odpowiedzi otwarte: 

1. 
Zjeżdżalnie huśtawki bujane koniki nie należy robić piaskownicy bo 
zanieczyszczają ją psy  

2. nie mam zdania  

3. 
Stanowisko archeologiczne, bocianie gniazdo, mały park linowy, 
huśtawki/bujawki dla starszych dzieci  

4. Tyrolka, bocianie gniazdo, mały park linowy, stanowisko archeologiczne  

5. Zjeżdżalnie, piaskownica, koniki bujane, huśtawki  

6. Ścianka wspinaczkowa  

7. Plac zabaw jest już wystarczająco duży  

8. Plac nie wymaga doposażenia  

9. 
ścianka wspinaczkowa większa niż obecnie, siatka wspinaczkowa tzw. 
"pająk", huśtawki z opon  

10. Huśtawka ptasie gniazdo, karuzela  

11. Skate park  

12. Stoły szachowe i ping pongowe  

13. Nie mam dzieci więc nie mam zdania na ten temat  

14. nie mam zdania  

15. naturalne, z drewna, fragmentów skał, mini potok  

16. urządzenia sprawnościowe  

17. ścianka wspinaczkowa  

18. .  

19. Nie ma potrzeby  
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20. Nic nie brakuje  

21. nie dotyczy  

22. Piaskownica  

23. 

Nowa konstrukcja wielomodułowa umożliwiająca dzieciom we wszystkich 
grup wiekowych zabawę. Jedna taka konstrukcja to za mało dla tylu 
użytkowników placu zabaw. Druga mała konstrukcja, znajdująca się 
obecnie na placu zabaw, jest tylko i wyłącznie dla dzieci najmłodszych.  

24. nie mam zdania  

25. coś do wspinania, większe zjeżdżalnie  

26. To pytanie do osób bezpośrednio z nich korzystających  

27. -  

28. Huśtawki, piaskownica, koniki.  

29. Żadne  

30. 
nie dotyczy w pytaniu powyżej i paru innych brakuje odpowiedzi "nie mam 
zdania" - m.in. nie interesuje mnie plac zabaw  

31. W pytaniu wyżej zaznaczyłam "Nie"  

32. nie mam zdania  

33. Brak zdania  

34. Bullodrom  

35. Bullodrom  

36. huśtawki  

37. boisko do gry w petanque  

38. 

Huśtawki duże zjeżdżalnie piasek, generalnie wszystko ogrodzone zakaz 
wprowadzania psów/ albo monitoring, w okolicy dużo osób wyprowadza 
psa i nie sprząta nie ma czystej zieleni żeby poleżeć nawet na kocu.  

39. hamaki dla dzieci  

40. 

Więcej ławek dla rodziców oraz strefa dla małych dzieci (poniżej 2 lat). W 
wielu parkach za granicą można także spotkać miejsce, gdzie dzieci mogą 
umyć rączki (teraz jest to szczególnie ważne).  

41. 
Ścieżka sensoryczna, równoważnie, trampoliny, huśtawki hamaki, 
drewniane urządzenia, karuzelka, takie jak w Parku Jerzmanowskich  

42. nie uważam, żeby były potrzebne nowe urządzenia  

43. Zabawki edukacyjne  

44. zaznaczyłam odpowiedź "Nie"  
 

7) Która z opcji Pani/Pana zdaniem jest korzystniejsza? 

 

a. Mniej nowych urządzeń na placu zabaw, ale zastosowanie droższej 

nawierzchni bezpiecznej z tworzywa sztucznego (epdm). 

b. Więcej nowych urządzeń na placu zabaw, przy zastosowaniu tańszej 

nawierzchni bezpiecznej z piasku (posiadającego stosowny atest 

higieniczny i certyfikat). 
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c. Jestem za alternatywnym rodzajem nawierzchni (proszę wskazać 

preferowany spośród innych dostępnych typów nawierzchni: trawnik, 

żwir płukany, technologicznie zmiękczone zrębki drewniane). 

d. Inne, jakie? 

 

 

 

Odpowiedzi otwarte: 

1. nie mam zdania  

2. Żadna, zostawi tak jak jest  

3. Trawa, nie koszona równo z ziemią.  

4. nie mam zdania  

5. Trawnik, zrębki, jak najmniej betonu i epdm  

6. 
Jestem za alternatywnym rodzajem nawierzchni - technologicznie 
zmiękczone zrębki drewniane  

 

8) Jaki materiał konstrukcyjny zabawek na placu zabaw (strefa 8 – „plac zabaw”) 

jest przez Panią/Pana preferowany? 
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9) Czy Pani/Pana zdaniem jest potrzeba pozostawienia w obrębie placu zabaw 

(strefa 8 – „plac zabaw”) zestawów piknikowych dla opiekunów, rodzin? 

Obecnie na placu zabaw są zlokalizowane dwa zestawy piknikowe, rozważa się 

ich wymianę na nowe lub usunięcie. Planuje się strefę ze stolikami piknikowymi 

po drugiej stronie głównej alejki, na wprost placu zabaw. 

 

 

 

10) Czy jest Pani/Pana zdaniem potrzeba zlokalizowania na terenie skweru (poza 

placem zabaw) któryś z wymienionych poniżej obiektów? 
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11) Czy Pani/Pana zdaniem potrzebna jest rozbudowa siłowni zewnętrznej (strefa 

7 – „strefa sportowa”)? Polegałaby ona na skumulowaniu istniejących urządzeń 

siłowni zewnętrznej na mniejszej przestrzeni i jednocześnie aranżacji drugiej 

części siłowni z użyciem innego typu urządzeń - street workout, cross fit. 

 

 

 

12) Czy Pani/Pana zdaniem aranżacja górki miejsce wypoczynku i rekreacji 

(pergole z siedziskami, huśtawko-ławki, w otoczeniu zieleni) to dobry pomysł? 

(strefa 3 – „strefa rekreacji”). 
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13) Jeśli nie chce Pani/Pan aranżować górki na miejsce wypoczynku i rekreacji jakie 

są Pani/Pana propozycje na zagospodarowanie tego terenu? 

 

Odpowiedzi otwarte: 

1. Nasadzenie drzew  

2. nie mam zdania  

3. Ale ja chcę  

4. Ale chcę  

5. 

Teren ten obecnie jest dobrze zagospodarowany, górka 
wykorzystywana jest przez dzieci do zjazdu na sankach w okresie 
zimowym. Dołożenie jakiejkolwiek konstrukcji może grozić 
niebezpieczeństwem dla dzieci (sytuacja z Warszawy z tego roku gdy 
dziecko zjeżdżając z górki zjazdowej uderzyło w ławkę i poniosło 
śmierć).  

6. Pozostawienie jej w stanie obecnym jako górki zjazdowej.  

7. 

Teren ten jest dobrze zagospodarowany, dużo zieleni dla osób 
starszych  

8. Bez zmian  

9. 

chcę, aby górka była zagospodarowana na miejsce wypoczynku i 
rekreacji  

10. Pozostawić w stanie obecnym  

11. Chcę  

12. Nie mam zdania  

13. 

Pozostawienie w stanie obecnym, nie chcę tworzenia parku w okolicy 
mojego bloku, cenię sobie spokój. W pierwszej kolejności należy 
uwzględnić zdanie mieszkańców którym proponowane przez Państwa 
rozwiązania utrudnią wypoczynek po pracy na własnych balkonach.  

14. Otwarta przestrzeń  
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15. brak  

16. 

Górka saneczkowa jest jedna z dwóch dostępnych na całym osiedlu 
górek, w okresie zimy chętnie wykorzystywana przez dzieci. 
Niedopuszczalne jest lokalizowanie elementów malej architektury na 
trasie zjazdu.  

17. miejsca do indywidualnego wypoczynku, osłonięte  

18. 

Pozostawienie górki niezagospodarowanej, aby służyła dzieciom w 
czasie zimy.  

19. 

Pozostawienie w stanie obecnym. W tej okolicy korzystam jedynie z 
siłowni zewnętrznej oraz biegam.  

20. Górka powinna pozostać w niezmienionej formie.  

21. nie dotyczy  

22. 

Proszę tej górki nie dotykac jest dobra jaka jest, spełnia swoje funkcje 
zarówno w lecie jak i zimie  

23. 

Jest to druga górka (po górce przy SP nr 151) do wykorzystania w 
okresie zimowych przez bardzo dużą ilość użytkowników. Należy ją 
pozostawić w niezmienionej formie. W okresie letnim też jest 
wykorzystywana do przeróżnych zabaw i możliwości jazdy na 
rowerze.  

24. zasadzić drzewa, krzewy lub inne rośliny  

25. górka jest świetnym miejscem do jazdy na sankach w zimie  

26. Zostawcie górkę.  

27. -  

28. 

Pozostawienie w stanie obecnym, jest to przestrzeń do własnych 
aktywności.  

29. 

Teren ten powinien zostać niezmieniony, jest to jedno z nielicznych 
miejsc na Ruczaju które ma fajną otwartą przestrzeń. Nie rozumiem 
trendu zabudowywania wszystkiego lub zmian aranżacji. Jestem 
mieszkanką bloku nr 23 z oknami wychodzącymi na górkę zjazdową 
oraz z drugiej strony na plac zabaw. Uważam że obecny stan rzeczy 
dobrze się sprawdza dzieci maja swoje miejsce do zabawy a my 
mieszkańcy możemy wieczorami usiąść w spokoju po dniu pracy na 
własnym balkonie i poczytać książkę. Nie wyobrażam sobie w sytuacji 
przekształcenia spokojnego miejsca w miejsce ciągłego hałasu, 
mieszkańcy okolicznych bloków będą narażeni na brak spokoju. 
Zakupiłam mieszkanie w tej okolicy właśnie ze względu na spokój i 
dużą ilość zieleni. Proszę mieć na uwadze mieszkańców którzy w 
obecnych czasach często pracują w domu i chcą spokoju a nie parku. 
rozrywki. Boiska czy skate parki buduje się w parkach z dala od 
budynków mieszkalnych, nie mam ochoty po całym dniu pracy 
siedzieć przy zamkniętych oknach żeby odpocząć  

30. 

Tak, ale... aranżacja górki moim zdaniem nie może kolidować z 
zimowym "stokiem" zjazdowym  
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31. 

Górka świetnie służy dzieciakom do zjeżdżania zimą na sankach i po 
prostu biegania - warto zostawić jakiś kawałek otwartej dużej 
przestrzeni.  

32. n/a  

33. 

Uważam, że powstanie miejsca do bardziej alternatywnych 
aktywności może wpłynąć pozytywnie na zainteresowanie 
przestrzenią - poprzez alternatywne mam tu na myśli na przykład 
boisko do gry w bule (petanque), boisko do peloty, itp.  

34. Staw  

35. Staw  

36. chce aranżować  

37. 

miejsce odosobnienia, relaksu, odpoczynku, do czytania, biblioteczka, 
huśtawko-ławki  

38. Chce  

39. -  

40. 

Obecna górka to jedyne miejsce, gdzie dzieci mogą zjeżdżać na 
sankach. Dobrze, gdyby chociaż część obecnej górki została w takiej 
formie jak jest aby dzieci mogły spędzać tam czas w zimie.  

41. Nie dotyczy  

42. 

Uważam, że zaaranżowanie górki to dobry pomysł. Ten formularz jest 
źle skonstruowany...  

43. Chce zaaranżować górkę  

44. Zaznaczyłam "Tak"  

 

14) Czy jest Pani/Pan zwolennikiem budowy psiego wybiegu na terenie skweru? 

(Przykładowe realizacje projektów, z którymi można zapoznać się w Internecie: 

Młynówka Królewska, Park Lilii Wenedy, Park Tysiąclecia. Zastosowano na 

nich urządzenia dla psów ze stali i drewna tj. tor aguility, urządzenia dla psów 

małych, urządzenia z pniaków drewnianych, urządzenia ruchome np. 

równoważnia, psie toalety. Doposażono je w ławki, kosze na śmieci i kosze na 

psie odchody, wieszaki na smycze, oświetlenie. Proponuje się dodatkowo 

lokalizację niewielkiej altany a także dosadzenie drzew. Przewiduje się 

lokalizację dwóch wejść ze śluzami, podział psiego wybiegu na dwie części – dla 

dużych i małych psów.) Umieszczenie psiego wybiegu znacząco ogranicza 

przebywanie psów w pozostałej części parku, co jest korzystne dla pozostałych 

użytkowników. (Odpowiadając na pytanie, proszę wziąć pod uwagę, że możliwa 

lokalizacja to przestrzeń na wschód od górki, pomiędzy górką a parkingiem - 

strefa 6 – „psi wybieg”). 
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Odpowiedzi otwarte: 

1. 

Okolice skrzyżowania ul. Rostworowskiego z ul. Kobierzyńska (okolice stacji 
paliw Orlen). Jest tam co prawda psi wybieg w Parku Linowym ale jest zbyt 
mały. Wykrawanie z terenu objętego konsultacją psiego wybiegu, który 
musi być ogrodzony, spowoduje jego ograniczenie w zakresie kierunków 
zabaw i spacerów.  

2. 

Lokalizacja jest ok, natomiast przestrzeń zbyt mała, by był to rzeczywisty 
wybieg. elementy psiego wybiegu proponuję rozsiać na dużej przestrzeni. no 
i co najmniej dwa miejsca ze słupkami, żwirkiem i "zestawami ratunkowymi" 
aby zwierzęta mogły się załatwić w sposób bezpieczny dla innych. Zwracam 
uwagę, że psy w miejscach, gdzie jest intensywny zapach innych psów, 
zachowują się nerwowo - koncentracja urządzeń dla nich przeznaczonych w 
jednym miejscu będzie miała działanie odwrotne od zamierzonego.  

 

15) Czy Pani/Pana zdaniem na terenie skweru jest potrzebna lokalizacja 

specjalnych koszy dedykowanych na psie odchody? (Proszę pamiętać o tym, że 

wolno wyrzucać psie odchody do wszystkich koszy na śmieci zlokalizowanych 

na terenie skweru, a dedykowane na psie odchody kosze stanowią raczej formę 

edukacji lub są wygodne dla właścicieli psów ze względu na wyposażenie ich 

w podajniki na woreczki jednorazowe). 

 

a. Tak – chociaż nie jestem właścicielem psa, ale jest to forma edukacji 

właścicieli psów i uważam, że są potrzebne. 

b. Tak – jestem właścicielem psa i chętnie korzystam z koszy na psie odchody, 

szczególnie z podajnikami na woreczki jednorazowe. 

c. Nie – ale tylko pod warunkiem, że powstanie psi wybieg. W przeciwnym 

razie uważam, że kosze na psie odchody powinny pojawić się na terenie 

skweru. 

d. Nie – uważam, że kosze na psie odchody nie są potrzebne. 
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16) Którą z opcji zagospodarowania preferowałaby Pani/ Pan w rejonie górki 

(strefa 4 – „strefa rekreacji”? 

 

 

 

17) Czy Pani/Pana zdaniem nawierzchnia istniejących alejek jest w dobrym stanie? 

 

0

5

10

15

20

25

30

35

70.5% 18.2% 9.1% 2.3%

a. b. c. d.

0

5

10

15

20

25

30

54.5% 43.2% 2.3%

Uważam, że należy
pozostawić tam dużą otwartą

przestrzeń.

Uważam, że należy połączyć
te dwie funkcje.

Dodatkowe ścieżki
spacerowe.



Załącznik nr 1 
 

 

 

18) Czy Pani/Pana zdaniem zaprojektowanie większej ilości latarni w ramach 

projektu nowego oświetlenia na terenie skweru jest ważne? 

 

 

 

19) Czy Pani/Pana zdaniem jest potrzeba sadzenia na terenie skweru dużej ilości 

zieleni? 
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20) Jaka aktywność w obrębie skweru interesuje Panią/Pana przede wszystkim? 

 

a. Rekreacja i wypoczynek – spacer, piknik, spotkania z przyjaciółmi i 

rodziną. 

b. Lubię spędzać czas w odosobnieniu – zaszyć się na schowanej w zieleni 

ławce z książką, obserwować przyrodę. 

c. Aktywne formy spędzania czasu – jogging, rolki, ćwiczenia fizyczne, gry 

zespołowe. 

d. Nie spędzam czasu na terenie skweru, tylko przez niego przechodzę w 

drodze do sklepu, pracy, szkoły itp. 
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21) Czy chciałaby Pani/Pan żeby w parku znalazło się mini-boisko? (Odpowiadając 

na pytanie, proszę wziąć pod uwagę, że możliwa lokalizacja to rejon istniejącej 

siłowni zewnętrznej – strefa 7 – „strefa sportowa”). 

 

a. Preferuję pozostawienie w obszarze przeznaczonym pod cały skwer dużej 

przestrzeni otwartej, na której będzie można wykonywać dowolną 

aktywność, zamiast budowy boisk. Lepiej przeznaczyć budżet na mini-

boisko na inne obiekty planowanego na terenie parku. 

b. Wolałabym/wolałbym, żeby w parku nie były uprawiane sporty 

zespołowe, bo generują uciążliwości dla innych użytkowników. 

c. Tak, preferuję z koszem do koszykówki. 

d. Tak, szczególnie interesuje mnie boisko do siatkówki. 

e. Tak, najlepiej z bramką do piłki nożnej. 

 

 

 

22) Chciałabym/chciałbym żeby w parku znalazł się nieduży skate-park 

(Odpowiadając na pytanie, proszę wziąć pod uwagę, że możliwa lokalizacja to 

rejon istniejącej siłowni zewnętrznej –  strefa 7 – „strefa sportowa”). 
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23) Proszę wybrać, która z dodatkowych form zagospodarowania spośród 

wymienionych poniżej byłaby najbardziej preferowana przez Pana/Panią 

w rejonie istniejącej siłowni zewnętrznej (strefa 7 – „strefa sportowa”). 

 

 

 

24) Czy Pani/Pana zdaniem na terenie jest wystarczająca ilość ławek? 
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25) Proszę podać, czy preferuje Pani/Pan ławki w cieniu czy w słońcu. Proszę 

pamiętać, że w projekcie zostaną uwzględnione zarówno jedne i drugie 

lokalizacje, a pytanie ma na celu poznanie przeważających wśród Państwa 

preferencji. 

 

 

 

26) Czy Pani/Pana zdaniem na terenie jest wystarczająca ilość koszy na śmieci? 
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27) Czy Pani/Pana zdaniem powinno się stworzyć na jednej z łąk strefę relaksu 

z leżakami lub hamakami, w otoczeniu zieleni? 

 

 

 

28) Czy uważa Pani/Pan, że na terenie powinny znaleźć się karmniki i poidełka dla 

ptaków? Dokarmianie ptaków zimą to aktywność preferowana przede 

wszystkim przez dzieci i seniorów. Dla niektórych bywa jednak nie do 

zaakceptowania, bo czasem prowadzi do zaśmiecenia przestrzeni, 

wydeptywania trawnika, gromadzenia się gołębi. 
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29) Czy korzystałaby Pani/ korzystałby Pan z biblioteczki do bookcrossingu, 

umożliwiającej wymianę książek, gdyby znalazła się na terenie skweru? 

 

 

 

30) Czy Pani/Pana zdaniem gry malowane na nawierzchni asfaltowej głównego 

ciągu pieszego, który jest wystarczająco szeroki, żeby zmieścić taką dodatkową 

funkcję to dobry pomysł? 
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31) Czy na terenie występują jakieś niebezpieczeństwa albo konflikty na tle 

społecznym, na które chciałaby Pani/Pan zwrócić uwagę Projektantów? 

Przykłady: zbierające się agresywnie nastawione do przechodniów grupy 

młodzieży, notoryczne przebywanie osób spożywających alkohol lub po 

spożyciu alkoholu, luźno biegające psy, właściciele psów niesprzątający po 

swoich pupilach, niszczenie istniejących obiektów i urządzeń przez wandali lub 

grafficiarzy etc. 

 

Odpowiedzi otwarte: 

1. Agresywne pijane grupy nastolatków pijących piwo i inne alkohole  

2. nie mam zdania  

3. Osoby spożywające alkohol przy lewiatanie  

4. Spożywanie alkoholu na terenie placu zabaw  

5. 

W moim odczuciu jest tu wystarczająco miejsc przeznaczonych dla 
dzieci, brakuje miejsca do relaksu po ciężkim dniu pracy, w otoczeniu 
przyrody i ciszy. Skupienie tak wielu atrakcji w strefie siódmej 
powoduje wiele uciążliwego hałasu dla mieszkańców okolicznych 
bloków. To uwagi mieszkańców powinny być brane w pierwszej 
kolejności pod uwagę. Jestem właścicielką mieszkania w bloku 23 
ceniącą sobie ciszę i spokój.  

6. 

Notoryczne przebywanie osób spożywających alkohol które później 
się awanturują. Jestem zdecydowaną przeciwniczką mini boiska oraz 
skate parku są to miejsca uciążliwe dla mieszkańców, w miejscach 
takich często słyszy się wulgarny język oraz wyzwiska, lokalizacja 
boiska w pobliżu siłowni może narazić ćwiczących na uraz 
spowodowany źle rzuconą piłką itp.  
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7. 

Młodzież w wieku ok 15 lat generuje dużo hałasu wieczorami co jest 
bardzo uciążliwe. Na osiedlu mieszka dużo starszych osób które 
potrzebują spokoju, strefa dla dzieci jest wystarczająca. W pobliżu 
zlokalizowane są stoły do tenisa stołowego przy ekranach, brakuje 
urządzeń do ćwiczeń dla osób starszych które by chciały utrzymać 
tężyznę fizyczną.  

8. 

Konflikt pomiędzy mieszkańcami bloków a osobami z zewnątrz które 
nie potrafią uszanować faktu, że mieszkańcy chcą odpocząć po 
pracy, otworzyć okno w lato bez narażania się na słuchanie krzyków 
dzieci i odgłosów gry w piłkę.  

9. moim zdaniem nie  

10. Właściciele psów niesprzątający po swoich pupilach, wandale.  

11. Nie wydaje mi się  

12. Luźno biegające psy  

13. 

Hałas dochodzący z placu zabaw, rodzice nie zwracają uwagi na fakt 
,że w okolicy mieszkają ludzie starsi, proszę uwzględnić, że nie jest to 
młode osiedle.  

14. nie  

15. nie wiem  

16. 

W okresie letnim przesiadywanie osób spożywających alkohol, 
zwłaszcza w rejonie sklepu  

17. osoby nietrzeźwe zakłócające spokój  

18. .  

19. 

Właściciele niesprzątający po pupilach biegając można natknąć się 
na niemiłą niespodziankę. Miejsce to powinno zostać odnowione ale 
o niezmienionej funkcji. Mało jest takich miejsc gdzie można 
poćwiczyć w ciszy.  

20. 

Budowa mini boiska będzie generować zbyt wiele hałasu. Młodzież i 
studenci będą przesiadywać tam późnym wieczorem zakłócając 
spokój. Obecny plac zabaw dla dzieci jest już wystarczająco głośny. 
Na szczęście dzieci zabierane są przez rodziców do domów ok 19:00 
co pozwala okolicznym mieszkańcom na spokojny wieczór  

21. 

Dzieci bawiące się na placu zabaw załatwiają potrzeby fizjologiczne 
na otaczającym terenie. Potrzebna jest budowa ubikacji w rejonie 
placu zabaw.  

22. 

zbierające się agresywnie nastawione do przechodniów grupy 
młodzieży notoryczne przebywanie osób spożywających alkohol 
właściciele psów niesprzątający po swoich pupilach, niszczenie 
istniejących obiektów i urządzeń przez wandali lub grafficiarzy  

23. 

Notoryczne przebywanie osób spożywających alkohol lub po 
spożyciu alkoholu, niszczenie istniejących obiektów i urządzeń przez 
wandali lub grafficiarzy. To są doskonale ujęte główne i 
najważniejsze niebezpieczeństwa występujące na terenie objętym 
konsultacjami.  
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24. nie  

25. nie  

26. To pole powinno być puste.  

27. -  

28. 

Hałas powodowany przez bawiące się dzieci który w miesiącach 
letnich utrudnia odpoczynek na mieszkaniu, rodzice nie kontrolują 
własnych dzieci. Zbierające się grupki młodzieży, budowa miniboiska 
spotęguje konflikt młodzież- rodzice dzieci, grą zespołowym 
towarzyszy często wulgarny język podobnie jak skateparkowi.  

29. 

Na boiskach często późnym wieczorami gromadzi się młodzież oraz 
studenci którzy zakłócają spokój mieszkańców  

30. 

Tak, najbardziej przeszkadzają pijane i czasem agresywne osoby na 
ławkach koło "pomnika TS Wisła", na ławkach południowej części 
strefy sportowej i na górce  

31. 

- na ławkach i schodkach na górce przesiadują grupy niekulturalnych 
ludzi pijące alkohol i wykrzykujące wulgarne hasła - teraz zimą jest 
ich mniej, ale latem jest to uciążliwe; zostawiają po sobie rozbite 
szkło  

32. 

właściciele psów niesprzątający po swoich pupilach, niszczenie 
istniejących obiektów i urządzeń, śmiecenie przez użytkowników 
przestrzeni  

33. Nie  

34. Toalety miejskie  

35. Toalety miejskie  

36. nie mam wiedzy  

37. Nie  

38. 

Oprócz tego że właściciele chodzą z psami na spacer i za nich nie 
sprzątają, zdarza się że psy duże nie mają kagańca. Mam małe 
dzieci i boją się np. gdy te psy warczą na psa za ogrodzeniem. 
Bardzo bym chciała żeby właściciele wzięli większą 
odpowiedzialność i żeby było czysto. Bądź wydzielone miejsca gdzie 
psy mogą załatwiać swoje potrzeby.  

39. na wszystko co jest w przykładzie  
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40. 

1.W strefie 9 (przy sklepie LEWIATAN obok placu zabaw) na dwóch 
ławkach notorycznie przebywają żule i piją piwo. Warto to miejsce 
bardziej doświetlić, ewentualnie zlikwidować ławki obok sklepu. 
2.Buda na śmietnik na początku strefy 4 należąca do bloku nr 67 
(Kobierzyńska 67) wiecznie stwarza problemy. Spółdzielnia do dziś 
jej nie poszerzyła ani nie obsadziła żadnymi roślinami. Z zewnątrz 
ZAWSZE są duże śmieci, stare meble itp. które niszczą krajobraz 
osiedla. Moim zdaniem, obsadzenie jej dookoła roślinami zakryłoby 
obecny nieestetyczny wygląd śmieci na zewnątrz. 3.Wielkie 
betonowe donice na przeciwko bloku Rostworowskiego 7. Brzydkie, 
PRL-owskie, gdy jest ciasno na ulicy to łatwo zarysować samochód. 
4. PROSIMY NIE WYCINAJCIE DUZYCH, STARYCH DRZEW !!!!!  

41. 

Ławki pod Lewiatanem: notoryczne przebywanie osób 
spożywających alkohol lub po spożyciu alkoholu, niszczenie 
istniejących obiektów i urządzeń przez wandali lub grafficiarzy etc.  

42. Nie zaobserwowałam.  

43. Nie wiem  

44. nie zanotowałam  

 

32) Jak często spędza Pani/Pan czas wolny na terenie przeznaczonym pod skwer? 

 

 

 

33) Czy w parku powinna się znaleźć infrastruktura dla rowerzystów? 
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34) Czy chciałaby Pani/Pan, żeby na terenie parku pojawiły się któreś z 

wymienionych poniżej elementów? 

 

 

 

35) Czy w związku z dużą liczbą stałych użytkowników parku (okoliczni 

mieszkańcy) byłaby/byłby Pani/Pan zainteresowana/y użytkowaniem ogrodu 

społecznego, w którym mieszkańcy mogliby hodować własne warzywa 

i owoce? (Odpowiadając na pytanie proszę pamiętać, że ogród społeczny 

mógłby być zlokalizowany w południowej części parku – strefa 5 – „ogród 

społeczny”.) 
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36) Czy chciałaby Pani/Pan, żeby przewidzieć w parku miejsce na organizację 

wydarzeń kulturalnych? (Odpowiadając na pytanie proszę pamiętać, że są to 

wydarzenia, które mogą generować hałas. Do wydarzeń kulturalnych mogą 

należeć między innymi kino letnie, dni dziecka, pikniki sąsiedzkie, spektakle, 

warsztaty społeczne, koncerty, spotkania z artystami, literatami, podróżnikami 

etc. Proszę wziąć pod uwagę, że planowana lokalizacja to strefa 4 – „strefa 

rekreacji”.) 

 

 
 

Odpowiedzi otwarte: 

1. 

Ze względu na małą przestrzen nie ma miejsca na organizowani 
imprez kulturalnych  

2. 

Jest miejsce na takie imprezy w Parku liniowym. Teren winien być 
terenem otwartym z możliwościom spędzenia aktywnego czasu.  
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3. 

To dobre miejsce aby odciążyć wykorzystywany obecnie w tym celu 
parking przed kościołem.  

4. 

Lokalizacja jest ok, ale nie widzę powodu by cokolwiek budować w 
celu organizacji wydarzeń kulturalnych. Jest to też strefa zjazdowa z 
górki ;)  

5. 

Strefa 4 to trasa zjazdowa dla sanek i "łąka" do biegania. Nie mam 
nic przeciwko organizacji w tym miejscu wydarzeń kulturalnych, ale 
jestem przeciwna budowie w tym miejscu jakiejkolwiek dodatkowej 
infrastruktury.  

6. 

TAK! Pikniki sąsiedzkie albo kino letnie są bardzo potrzebne, tak 
samo jak wszelkie aktywnosci dla dzieci, które teraz nie mają gdzie 
się odbywać.  

 

37) Czy w kontekście zagospodarowania skweru ma Pani/Pan któreś z poniższych 

wątpliwości/obaw? 

 

a. Inne, jakie? 

b. Projekt zakłada niewystarczającą ilość nowych nasadzeń. 

c. Obawiam się, że nie dojdzie do realizacji parku i pozostanie on w fazie 

projektu. 

d. Planowane jest wprowadzenie obiektów/funkcji generujących zbyt duży 

hałas. 

e. Uważam, że jeśli nie powstanie psi wybieg, dalsze użytkowanie całego 

skweru przez psy, będzie prowadziło do dalszego zanieczyszczania 

trawników i generowało uciążliwości dla innych użytkowników. 

f. Sądzę, że realizacja projektu będzie miała niekorzystny wpływ na teren. 

g. Obawiam się, że zbyt duża liczba zaplanowanych obiektów lub ich zbyt 

wysoki koszt rozłoży realizację parku na etapy. 

h. Wprowadzenie zbyt wielu nowych obiektów będzie skutkować brakiem 

wolnej przestrzeni do własnych aktywności. 

i. Istnieje ryzyko wystąpienia lub nasilenia się niebezpieczeństw, konfliktów 

na tle społecznym wynikające z pojawienia się proponowanych obiektów 

(proszę o podanie w miejscu na własną odpowiedź, o które obiekty 

konkretnie chodzi). 

j. Planowane nowe funkcje nie są dostosowane do potrzeb mieszkańców. 

k. Projekt zakłada zbyt dużą ilość nowych nasadzeń, jestem zwolennikiem 

pozostawienia większej ilości przestrzeni otwartych trawników. 

l. Istnieje ryzyko nadmiernej ekspozycji projektowanych obiektów na 

słońce. 

m. Brakuje udogodnień dla osób z niepełnosprawnością. 

n. Obawiam się, że po wykonaniu projektu będzie na terenie skweru 

niewystarczająca ilość miejsc do siedzenia. 

o. Obawiam się, że po wykonaniu projektu nie będzie wystarczające ilości 

koszy na śmieci na terenie skweru. 
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 Odpowiedzi otwarte: 

1. Przydałby się bulodrom  

2. proszę przewidzieć boiska do gry w petanque  

3. 

brakuje boiska do gry w kule/bule - fajna integrująca starszych i 
młodszych ludzi aktywność na powietrzu  

4. 

Bardzo bym chciała, żeby na skwerze powstało boisko do gry w 
boule z drobną infrastrukturą otaczającą jak ławeczki, stoliki i 
ubikacją.  

5. nie mam wątpliwości  
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6. 

Traktowanie tego terenu jako pełnoprawny park rozbija bloczysko 
pośrodku. Mamy tu wąski, wydłużony trakt z wąską kiszką pośrodku 
i mało użytecznymi zakamarkami u skrajów. W efekcie, nie ma 
wystarczającego miejsca na rzeczywistą strefę relaksu - taką, która 
nie leży przy samym ciągu komunikacyjnym (skrót drogi na 
Kaufland) ani zaraz pod czyimiś oknami (wysokie bloki muszą być 
oddzielone wysoką zielenią aby użytkownicy placu za nią mogli się 
czuć względnie komfortowo, a nie jak w big brotherze). Lokalizacja 
nie wpływa na przyciąganie ludzi z dalej położonych fragmentów 
miasta - ci kierują się ku zatopionemu kamieniołomowi zaledwie 
kilometr dalej. Po zakończeniu budowy trasy łagiewnickiej, będzie to 
miejsce odcięte od reszty miasta dwupasmowymi drogami (jedyna 
niedwupasmowa Kobierzyńska i tak ma ruch porównywalny z 
dwupasmowymi, a przechodzi się na światłach). Trzeba więc to 
miejsce traktować jako strefę wyłącznych interesów ludzi 
zamieszkałych w tym kwartale. Zwracam uwagę, ze publicznie 
dostępne urządzone boiska są dostępne tuż obok, za ul. 
Rostworowskiego - urządzanie ich tu tylko zmniejszy różnorodność 
oferty wypoczynkowej. Stojaki dla rowerów powinny zapewnić 
przypinanie ramy do stojaka, a nie tylko koła. Widoczne na 
prezentacji urządzenie jest wygodne dla złodziei a nie rowerzystów. 
Stojak powinien pozwalać na wprowadzenie tylnego koła (szerszego 
o zębatki przerzutek!). Przy okazji - nie wystarczy postawić klocka z 
pompką do roweru, trzeba jeszcze zapewnić jego serwisowanie (w 
ubiegłym roku przeszedłem całą drogę od poczty głównej do 
Kobierzyńskiej, bo żadna z sześciu "stacji napraw rowerów" nie 
miała sprawnej końcówki od pompki - zamiast pozwalać na 
zaciśnięcie się na wentylu, spuszczały mi tę resztkę powietrza, jaka 
miałem w kole).  

7. 

- park będzie "zawłaszczony" przez młodzież skutecznie 
zniechęcającą innych do współużytkowania.  

8. 

Obawiam się, że planowany ciąg pieszo-rowerowy nie zostanie w 
sensowny sposób dowiązany do istniejącej infrastruktury rowerowej 
i nie będzie się dało na niego wjechać/zjechać (zwłaszcza od strony 
ulicy Kobierzyńskiej). 

 

 

 


